Examen 97-98 du cours « Ondes » 1

Corrigé

1 Equation de Navier

cf. cours

2 Ondes sphériques

%¢
a? — f”w2/7'
Ap = f"k?/r

donc k%c? = w?.

En t + dt le méme déplacement est en r + dr avec dr = ¢ di. C’est dons une onde qui se

propage suivant la direction radiale a la vitesse ¢ dans le sens du centre ou vers ’anti-centre.

3 Coefficients de transmission

Elle génere des ondes SH car seules des ondes SH peuvent satifaire la continuité du déplace-
ment a l'interface.

Continuité du déplacement: 1 + R = T et ki|a = krl2 = k|2 = |k|sina = wsina/c (cf.
cours).

Pour la continuité du vecteur traction il faut calculer les contraintes avec:
oij = p(Oiuj + dju;)
car pour une onde S, divu = 0. Si on choisit u suivant z3 et la normale suivant z :

g11 = Q[Lalul =0

g19 = H(BIUQ + 02u1) =0

013 = /,L(alu;g + 63U1) = z,uk|1U

Donc pq (ki |1U+kr |1 RU) = pok: 1 TU. Orwcos a/c = k|y donc py cos o (1-R) /e1 = pacosaT /ey
c’est-a-dire 1 + R = C'T. Finalement :

T=—-— S=——.
1+C 1+C
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4 Potentiels

D’apres le cours:

0%ip 0%is X -
2 = clAuP 2 = %Aus
avec ¢ = ,/A+2“ et cg = \/> En remplacant :
2
grad——— T 2 = ?Agradp = clgrad(dlvgradgo) =
% _ g i
Rot— T ARot) = —c2RotRotRoty = c2Rot(Ad)

Ces deux équations s’écrivent gradw =0et R?)tg' = 0. Donc z est nulle & une constante (dé-
pendant du temps) pres, et ¥ = 0 est nul & un vecteur irrotationel prés. On peut prendre ces
constates nulles car une solution ¢+ cste,@E—i—vect—irrotationnel génere le méme déplacement que

©,¢ (puisque gradeste = Oet Rot vect-irrotationnel=0).



